

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 698

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Tortosa, al mes, 1'00 pesetas
Fuera triestre, 3'00
Extranjero, id., 4'50

Miércoles 29 de Abril de 1903

REDACCION: Portal del "Alau", núm. 2.
ADM NISTRACION: Librería Voltes, Angel 7
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos se esfuerzen por oír misa más veces y con más devoción.

Resolución apostólica

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

Diario religioso

ABRIL
Sale el sol: 5'31
Ejerce á las 6'24'

30

JUEVES
S. Catalina

CULTOS

CATEDRAL
A las 9 misa conventual.

SEMINARIO
Mes de María y misa con meditación. Función de la tarde a las 8.

SAGRARIO

Hora Santa con exposición y meditación á las 6 de la tarde.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se rezará á las 6 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 1/2.

CANALEJAS

La hipocresía de los anticlericales

Tiene que leer la siguiente carta de nuestro corresponsal en Pego:

Pego 23 de Abril de 1903.

Sr. Dr. de *El Siglo Futuro*.

Esta tarde ha llegado á ésta el señor Canalejas, y acaba de propinar-nos todo un sermón de misión, una verdadera conferencia de apología católica. Tenía lugar el mitin, ó como quiera llamarle, muy cerca de la iglesia parroquial, y cuando atentos al fondo del asunto apartábamos los ojos del orador, creíamos estar oyendo todavía el eco de la voz apostólica y acento místico y penitente del Reverendo P. Franciscano de este convento, que durante la pasada Cuaresma ha venido suministrando á nuestras almas el manjar espiritual. ¡Qué de piropos, y cariñosos requiebros á la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, la única verdadera, la única salvadora! La santa fé católica: he ahí el áncora de salvación.

Con ella hemos de regenerar á la patria, puesto que sobre la fé católica se echaron los cimientos y á ella se debe la constitución y su gloriosa his-

toria. ¡Católicos hijos de pegol, la calumnia se ha cebado sobre mi, y ha llegado á presentarme como enemigo de la Religión; D. José Canalejas y Méndez es católico, apostólico y romano; decidlo aquí y en todas partes.

Y menos mal que aquí ha terminado el sermón; porque en Benisa, de donde ahora viene este señor, ha pasado más adelante y ha hecho un cumplido elogio de los religiosos y se ha extendido en consideraciones sobre la saludable y filantrópica acción de los frailes y su influencia salvadora en el orden social, científico y religioso. Tanto que todos creyeron sería aquel convento de PP. Franciscanos uno de los establecimientos públicos que él se proponía visitar. Pero vamos, no ha llegado á tanto.

Aquí tampoco lo ha hecho, pero el candidato que nos ofrece y presenta, Sr. Vega de Seone, anda por las calles saludando á cuantos frailes y curas encuentra, y ayer mismo pasaba en coche con varios amigos por la carretera de Muro, en ocasión en que un religioso regresaba por la misma á pie y descalzo, desde Cocentaina; y al verlo cansado, sudoso y lleno de polvo, no cesó hasta que, con sus incesantes é importunos ruegos, consiguió que el pobre religioso, que sin duda ignoraba con quién se las había, subiese en el carruaje y entrase en Pego en su compañía.

Se ha hecho creer á estas gentes que el nuevo diputado les ha de ensanchar y enriquecer la iglesia y mejorar las calles. Al efecto, vinieron hace días el correspondiente arquitecto é ingeniero, que hicieron un simulacro de proyectos, planos y medidas, pero... ni por esas. La votación, aquí como en Denia, está perdida para ellos. La perdieron ya en la elección de diputados provinciales y lo perderán por completo todo y definitivamente muy pronto, cuando los católicos de esta región acaben de despertar del letargo en que yacían hasta ahora.

Señor director: cuando en esa encuentre á los demócratas gritando por las calles: ¡muera los Luises, abajo la hipocresía!, ponga los puntos sobre las *ies* y denuncie al público quienes son los verdaderos hipócritas.

El Corresponsal

DE MELILLA

NO NOS DURMAMOS

Pasó la tempestad: embarcáronse los defensores de la agonizante soberanía de Abd-el-Aziz, y al mismo tiempo que tal embarque se verificaba, cometíase la primer tropelia entre los que se llaman vencedores cuando en realidad no son más que una turba de desesperados felones, incapaces de poner el curtido pellejo en sitio y circunstancias que hagan temer por su integridad.

—Estar amigos de España,—repite en todos los tonos, las embajadas venidas á la plaza en nombre y representación de ese vividor que se llama Roghi.

—Estar amigos de España,—dicen —y ésta es la primera en sufrir las consecuencias de esta lucha sin causa ni fundamento en que sin saberlo juegan á cara y cruz estos salvajes el porvenir de su tierra que les vio nacer.

—Muy a el que no piense igual que pienso yo,—decía el petrolero de la zarzuela. Fuera la aduana, elamaban las incivilizadas kábitas rifeñas engreídas con su hazaña de volar un paredón de tierra con veinte arrobas de pólvora; fuera la aduana, y su primer medida ha sido establecer un tiránico y abusivo impuesto de exportación, cobrado en nuestros límites, impuesto que ha hecho subir de golpe el valor de los artículos aportados por los moros.

Esta es la situación; si tal estado de cosas continúa, la vida en Melilla se hará imposible; pues los moros, por conformes con tales desmanes de Melilla, con lo cual puede cualquiera figurarse la difícil situación de la plaza, que carece de recursos propios, y sólo tiene dos correos semanales para sus relaciones con la península.

No está todo resuelto ni el peligro alejado, pues si no por achaques bélicos, por los comerciales se hace necesaria una pronta y enérgica campaña, una sucesión de acertadas medidas que conjuren el conflicto que se avecina, que, si por hoy no tiene importancia, á no tardar podría obligarnos á meternos de nuevo en aventuras peligrosas.

Las elecciones en Barcelona

Se hacen muchos comentarios acerca de la elección del domingo en Barcelona y en los demás distritos de la región catalana.

De 35 á 40 mil votos han alcanzado los republicanos; de 11 á 12 mil los catalanistas, y de 4 á 5 mil los carlistas.

El señor Mella obtuvo 5.075 votos, ó sea el de todos los carlistas, y algunos más de los conservadores y de los catalanistas de la derecha.

Los republicanos Sres. Sol y Ortega, Salas Antón y de Buen que figuraban en la candidatura republicana oficial han obtenido, respectivamente, los siguientes votos: 3.600, 1.300 y 586. Esto, además de lo que luego diremos, demuestra que el triunfo de los republicanos se debió á muy diversas causas que no son precisamente la preponderancia de fuerzas.

Los trabajos que Lerroux realiza en la prensa y en los mitins han dado por resultado ese triunfo de la candidatura republicana oficial.

Los muchos republicanos que hay aquí hubieran votado seguramente con preferencia á otros que no figuran entre los triunfantes, pero el atrevido Lerroux tiene fanatizada á gran parte de esa masa, compuesta de obreros, que no todos son republicanos, pero que unos por compromisos y otros obligados por la fuerza obedecen ciegamente las órdenes de este revolucionario, cuya popularidad estriba en campañas más ó menos escandalosas.

Además esa labor de Lerroux ha sido admirablemente secundada por Salmerón quien, en los pocos días que lleva aquí, ha demostrado ser un excelente *muñidor*, pues con sus idas y venidas han mantenido el entusiasmo entre los elementos de fácil manejo.

No es eso solo: los republicanos han sido los verdaderos amos del manubrio electoral en Barcelona, ya meses estaban ocupados por los ataques de Lerroux y en el caso hubo muchos colegios en que impidieron se votase otra candidatura que no fuese la republicana. Los chanchullos fueron innumerables. Esta es la razón del enorme triunfo de los republicanos, que de todos modos hubieran vencido aunque no con tanto ruido, porque los catalanistas con sus discordias y los carlistas con su precipitada preparación y escaso censo electoral les dejaron casi libre el campo.

Los liberales y fusionistas y muchos conservadores han respondido al concepto en que se les tiene por los elementos verdaderamente católicos: han apoyado á los republicanos, según frase de un significado conservador "para aterrar á los dos extremos", catalanismo y carlismo.

Los carlistas han sido juguete de Planas y Casals, que les prometió apoyarles y no ha cumplido su ofrecimiento.

Hay aquí unos 12 mil carlistas, pero en el Censo solo figuran unos cuatro mil. Esto demuestra la despreocupación con que los carlistas miran las luchas electorales.

Los católicos se han conducido como buenos apoyando unos á Mella y otros á Rusiñol, y así se explica que el primero haya tenido más votos de los que arroja el censo carlista, y el segundo más de los que comprende el censo de los catalanistas que le son adictos.

UNA CARTA

El candidato que nuestro partido presentó por el distrito de Azpeitia nos dirigió una carta que no hemos creído prudente publicar por razones que estimó importantes nuestra Jun-

ta Regional, acorde en ellas con el Sr. Ustara.

Hoy que han desaparecido aquellas circunstancias damos publicidad a la carta para satisfacción de nuestros amigos:

Señor Director de *La Constancia*.
Estimado amigo: Consta á ustedes que estaba decidido á todo género de sacrificios para mantener mi candidatura en el distrito de Azpeitia. Ni me arredra la actitud de ciertos elementos que me atribuyen propósitos que jamás abrigué, ni me desalentó la actitud de los centros gubernativos de los cuales se solicitó y no se obtuvo la neutralidad.

Lo que me conturba es que en una de las más importantes vidas de ese distrito ha estallado una huelga que creí terminaría en breve. Pero en vista de que la huelga prosigue, y de que una lucha electoral en estas circunstancias, agravaría, por motivos que á nadie se ocultan, las diferencias entre obreros y patronos, me retiro de aquella porque no quiero contribuir directa ni indirectamente á fomentar la guerra social en ninguna parte, y menos en ese católico distrito.

Si alguien atribuye á móviles menos elevados mi conducta, y no comprende los verdaderos motivos de ella lo sentiré por él.

A la Junta y á todos los amigos que se hallaban dispuestos á apoyarme les envía un millón de gracias su afectísimo s. s.

Alfredo de Ustara.

San Sebastián 22 de Abril de 1903.
La Junta Regional y el partido católico nacional de Guipúzcoa agradecen al Sr. Ustara los sacrificios realizados por la causa sintiendo que las circunstancias en que la lucha se ha trabado hayan sido obstáculo para ración del distrito de Azpeitia al Congreso.

La Constancia.

Una anécdota de Dumas

La anticristiana muerte de este hombre produjo sensación en el mundo, sensación que hizo recordar las diversas aventuras de este desdichado que tan mal uso supo hacer de los prodigiosos talentos que á la Providencia plugo concederle.

El siguiente hecho, contado por el P. Causette, revela bien á las claras las luchas que Dios en su infinita misericordia servíase á veces levantar en aquel corazón, para despertar en él ideas que yacían ahogadas por el orgullo.

Un sacerdote, íntimo amigo mio, cuenta dicho Padre, había salido una noche á las once para administrar los últimos Sacramentos á un moribundo. A la vuelta, un desconocido le detiene y le ruega que le preste atención por algunos momentos.

El sacerdote accedió y le dijo:
—Sabed que estaba ya acostado pero en vano procuraba que el sueño rindiese mis párpados, pues aquel huía ante mí, y á todo esto sin poder comprender por qué causa; no me falta fortuna, me sobra celebridad, solo carezco de un amigo á quien poder comunicar esto que me ahoga y desconozco. ¡Ah! si fuese mfa toda esa populosa ciudad de París, yo daría la mitad de ella por ser dueño de un corazón leal con quien comunicarme.

En seguida el desconocido, con la elocuencia del talento y del dolor, na-

rró lo más íntimo de su vida á aquel sacerdote.

Pasaron largas horas y ya comenzaba el movimiento en las calles de la populosa ciudad, cuando el desconocido se detuvo bruscamente diciendo:

—He abusado demasiado de vuestra bondad, toda mi vida recordaré con agradecimiento estas horas de reposo, que me habeis hecho gustar.

LA LUCHA ELECTORAL EN BILBAO

Es imposible concretar el maremagnum electoral que ha reinado aquí durante las elecciones.

Los católicos han dado un admirable espectáculo.

Los liberales se gastaron por la mañana desde muy temprano miles de duros en la compra de votos viéndose rechazados por los buenos católicos que repellan indignados los ofrecimientos de dinero que se les hacían. El conocido carlista don Prudencio Iturrino fué apaleado por la mañana.

Los sacerdotes votaron casi todos los de Bilbao dando un admirable ejemplo de civismo y valor cristiano.

Todo el mundo ha trabajado admirablemente la candidatura católica.

A los liberales se les acabó el dinero para las once de la mañana y conociendo su impotencia se dedicaron á todos género de coacciones.

Grupos de obreros dirigidos por socios de El Sitio, se dedicaron á recorrer los colegios en que iba mejor la candidatura del señor Urquijo y en algunos de ellos rompieron las urnas, atropellando á los interventores llevando en las manos palos y armas.

Un pobre anciano, elector católico, ha sido apaleado hallándose gravísimo y creyéndose que morirá.

Se han roto 17 urnas, precisamente de los colegios donde los católicos tenían mayor votación.

Apesar de todo el señor Urquijo ha triunfado por 1 600 votos, creyéndose que de no haberse roto las urnas pasaría la mayoría de 3 000 votos.

Los católicos entusiasmados recorrieron las calles.

¡Viva Jesucristo!
¡Viva Urquijo!
¡Abajo el liberalismo! ¡abajo los opresores del pueblo!

Ha habido grandes colisiones, llenándose el hospital, farmacias y cuartos de socorro de heridos y contusos.

Los católicos fueron á quejarse al Gobernador y á pedirle que saliera la guardia civil, pero á pesar de que el Sr. Lili dijo que había dado orden de que saliera la benemérita, no se vió por ninguna parte.

Se han hecho muchas detenciones. Los conflictos en las calles menudearon y en vista de la gravedad de los sucesos, conferenciaron los Gobernadores civil y militar, y salieron á la calle fuerzas del regimiento de Garellano que ocuparon los puntos estratégicos.

Los católicos han sido verdaderamente héroes, y las mujeres bilbainas se han portado tan admirablemente, que no hay palabras bastantes para elogiarlas.

Obligaban á votar á los tibios, animaban á los heridos al mismo tiempo que los curaban.

Han dado ejemplos dignos de imitación.

Jamás se ha presenciado en Bilbao un acontecimiento como el de ayer.

Se pide que las autoridades pongan gran cuidado, pues el martes día en que se verifican las elecciones parciales de los colegios donde las urnas

han sido rotas, será día de luto para Bilbao si no hay mucho tacto y gran prudencia en las autoridades.

En un colegio de la calle de Latorre entraron 800 individuos dirigidos por varios socios del Sitio penetraron por puertas y ventanas.

Agredieron á los interventores, y el presidente que era un católico se abrazó á la urna y con gran serenidad de ánimo mandó que se cerraran las puertas quedando dentro los alborotadores.

Comprendiendo estos la gran responsabilidad en que incurrieron rompieron las puertas saliendo á la calle.

Nuestro querido amigo el señor Orue (hijo) fué ofendido por un grupo de 400 en que iban varios socios de la famosa sociedad El Sitio, pero se abrió paso revolver en mano saliendo del café donde se hallaba.

Varios guardias municipales han sido atropellados resultando con los uniformes destrozados.

En la calle de Henao hubo una verdadera batalla campal con palos y tiros, resultando herido el anciano de que más arriba hablamos.

Han resultado muchos heridos.

NOTICIAS BREVES

Noticias recibidas de China dan cuenta que los naturales de aquel país, han sometido á torturas á gran número de personas.

—Los carlistas de Barcelona han celebrado una reunión y entre otros asuntos han acordado nombrar una comisión que marche á Venecia á exponer á D. Carlos el verdadero estado del partido en Cataluña.

—De San Petersburgo muy enérgicamente negándose á las pretensiones que los rusos tenían en la cuestión de la Manchuria.

—En el estado de Buffalo, ha chocado un tren de viajeros con otro de mercancías en la línea de Miensa al Pacífico.

Resultaron 11 viajeros muertos y 25 heridos.

—Todos los personajes políticos convienen en que la crisis ha sido aplazada y que el gobierno aprovechará las elecciones de senadores para plantearla definitivamente.

Si ahora no se ha resuelto es por la imposibilidad de ello.

Muchos importantes conservadores se van agrupando en torno del señor Villaverde y esto unido al suceso reciente, hará que confirme lo que antes decía.

—Telegráfan de Roma que el rey de Inglaterra celebrará una entrevista con el Papa.

—El jefe del partido carlista señor Barrio y Mier y el exdiputado carlista señor Sanz, piensan presentar su candidatura en las elecciones para senadores.

—La Alianza protestante ha enviado á Roma, dirigido al Rey Eduardo VII, un telegrama para protestar de la visita del monarca al Papa.

—Ha sido nombrado por la Santa Sede Obispo administrador apostólico de Cienfuegos (Isla de Cuba), el joven y distinguido Carmelita descalzo padre Aurelio de la Virgen del Carmen, que no hace muchos años residió como conventual en la Magdalena de Salamanca.

—Telegráfan de París que en Larache un grupo de 400 individuos armados de palos y hachas asaltaron

un convento de monjas llevándose muchos muebles de gran valor artístico.

Mes de María.

Mañana dará principio la poética devoción del mes de María, con la acostumbrada introducción, en las iglesias del Seminario y Rosario.

Durante el mes se celebrarán á la Virgen en las iglesias y horas que á continuación detallamos.

Seminario

Por la mañana á las siete se dirá todos los días una misa en el altar de la Madre del Amor Hermoso. Por la tarde tendrán lugar á las 6 los ejercicios de costumbre.

San Antonio

En esta iglesia se celebrarán por la mañana á las 6 y 12 los ejercicios del mes durante la santa misa.

Rosario

Por la mañana misa á las 7 y por la tarde será la función á las 6 y 13 con rosario y ejercicios marianos.

Santiago

En el altar de costumbre y en la forma de los años anteriores se celebrará el mes de María á las 6 de la tarde.

San Pedro

Función por la tarde, en la forma acostumbrada, á las 6 y 12.

Ferrerías

En la capilla de aquel arrabal principiará la poética devoción á las 7 de la tarde.

CRÓNICA

Lean nuestros lectores las noticias que publicamos acerca de las elecciones de Bilbao en otro lugar de este número.

Allí se ha luchado de verdad; allí estaban muy en su punto los católicos y podían votar sin trampantojos ni reservas mentales.

Aquella es la verdadera batalla y no otras batallas en que no sabemos si suben más las pasiones bastardas ó el interés por la causa católica.

*. Mañana, bajo la presidencia de uno de los magistrados de la Audiencia, deben reunirse los secretarios escrutadores de todos los colegios del distrito, para proceder al escrutinio general y á la proclamación de los candidatos triunfantes.

*. La importante ciudad de Gandesa, celebrará su fiesta anual el día 8 de Mayo próximo.

*. Ayer regresó de Amposta el Juez de primera instancia, á donde fué á practicar diligencias relacionadas con el crimen cometido la noche del domingo.

Consigo, y bajo la inmediata custodia de un alguacil del Juzgado, trajo maniatado al autor principal del asesinato.

Según noticias que hemos podido adquirir en el lugar del suceso, el crimen se cometió con lujo de circunstancias aterradoras.

El víctima parece que, antes de recibir las cuchilladas que le ocasionaron la muerte, había sido bárbaramente apaleado.

*. Los astrónomos toman con tiempo los preparativos de sus trabajos.

Con motivo del eclipse total de sol visible en España el 30 de Agosto de 1905, han comenzado ya á tomar sus

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

medidas para la instalación de sus telescopios.

Después de infinitos cálculos para fijar las regiones más favorables á la observación, han acordado que el punto mejor es Monte Colibre, el islote principal de las Columbretes.

Pero como quiera que en una roca desierta no se goza de grandes condiciones de habitabilidad, han resuelto ir á Alcalá, donde encontrarán toda clase de facilidades para el emplazamiento de sus aparatos; también señalan como buen punto de observación otro pueblo, Alcosobre, situado á 5 kilómetros del SE. de Alcalá.

Durará el eclipse de doce y media á una de la tarde.

Mañana saldrán de la casa de San José de Roquetas, los señores sacerdotes que durante los pasados días han practicado ejercicios espirituales.

La Tesorería de Hacienda anuncia haber cesado en el cargo de agente auxiliar de la arrendataria de servicios públicos y recaudación de contribuciones en la primera zona de Fals-t D. Enrique Arbós Marco y nombrado para la primera y segunda zona de Tortosa á D. Juan Bautista Celma Cesta.

Ha sido convocada la Junta provincial del censo electoral para el día 1.º de Mayo próximo, á las nueve de la mañana, al objeto de proceder á la rectificación de las listas electorales y resolver las reclamaciones que sobre inclusión en las mismas se han formulado.

Y á propósito. ¿Cuántos católicos de Tortosa han ido á pedir la inclusión en las listas electorales?

Seguramente nadie se ha percatado de eso, ni se ha preocupado de reivindicar el derecho electoral á favor de muchísimos que por descuido criminal de la autoridad se ven privados de él.

Y llegará un momento solemne, cuando sea preciso luchar de veras en los comicios, y habremos de confesar que somos unos bobos de Coria, dignos de ser manteados por los que más avisados no pierden ripio y saben de que manera en la actualidad se hacen prevalecer los derechos del ciudadano.

Dormid, dormid católicos incautos. Ya cuidará Atila de despertáres al galopar de sus caballos.

Hemos perdido un año más.

Audiencia provincial

Hurte en Tortosa

Presidía la sesión el señor Stern, con los magistrados señores Oiz y Rios.

Actuó de fiscal el Sr. Laliga; Eran defensores de la procesada Antonia Fontanet Adriati (a) Panerera, el letrado Sr. Batlle y el procurador Sr. Peñarrubia.

El hecho que se perseguía consiste en que hallándose la Fontanet en su puesto del mercado de Tortosa, como de costumbre vendiendo cestos, á una niña de corta edad se le extravió un

paraguas, valorado en tres pesetas, paraguas que se halló en un cajón del puesto de la procesada. A la misma se le halló su paraguas.

Se le pedía por el Ministerio público la pena de dos meses y un día de arresto.

La prueba de cargo resultó favorable á la Fontanet, por cuyo motivo la defensa renunció á la suya.

Ambas partes sostuvieron sus conclusiones: el fiscal insistió en su solicitada pena, y la defensa en la libre absolución de su patrocinada.

Concluido para sentencia.

TELEGRAMAS

Maura

El señor Maura ha asegurado que continuarán en sus puestos el gobernador y el alcalde de Madrid, á pesar del desastre electoral.

El resultado del Consejo ha sorprendido y contrariado á los conservadores, que quieren á todo trance que rompa el señor Silvela con Maura y que se haga una política homogénea.

Los republicanos

Se asegura que el día del escrutinio general iluminarán sus casas los electores republicanos de Madrid, en demostración de júbilo por su triunfo.

Conferencia

Los señores Montero Ríos y López Puigcerver han conferenciado esta mañana acerca del resultado de las elecciones, deplorando el sesgo que ha tomado la política actual.

Renuncia

El diputado republicano electo por Madrid don Constantino Rodríguez ha renunciado la presidencia del Círculo Mercantil por la incompatibilidad de este cargo, acordada por dicha asociación, con el de diputado á Cortes.

El señor Marqués de Ibarra dice que aunque el Gobierno quiera, él no aceptará la presidencia de la Diputación provincial de Madrid, después de haber sido víctima de lo que fué en días anteriores.

El señor Silvela

El señor Silvela no ha ocurrido esta tarde á su despacho oficial.

Desde las primeras horas quedó en su domicilio, donde recibió la visita de los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Algunos que han visto al señor Silvela en su casa han manifestado que éste estaba satisfecho de la entrevista con el Rey.

Calendarios

Cree un periódico de la noche que el Gobierno no se presentará á las Cortes tal como está constituido, ni presidiéndolo el señor Silvela.

Creen algunos conservadores que, planteada la crisis, los actuales ministros dejarán de serlo inmediatamente después de las elecciones senatoriales, estimándose como cosa segura que tendrá el encargo de formar

nuevo Gobierno el general Azcárraga ó el señor Villaverde, y más bien este último, cuya candidatura á la presidencia del Consejo es la que cuenta con más partidarios.

Muerto de hambre

Ha ocurrido en Madrid un suceso desgraciadísimo.

Ha muerto de hambre en la casa de socorro del distrito de la Latina un hombre que hace cinco ó seis días que salió del hospital llamado Inocencio Fernández jornalero.

Se le halló á la puerta de una casa de dormir situada en la calle del Mediodía Grande.

Allí cayó extenuado, donde fué recogido por una pareja de seguridad, que lo condujo á la casa de socorro.

La presidencia del Congreso

La Presidencia del Congreso no parece resuelta ni mucho menos.

El señor Pidal no piensa ocupar este puesto sino con determinadas condiciones.

Parece que el señor Pidal alega para resistirse el delicado estado de su salud que no le permitirá asistir á las sesiones, y como éstas prometen ser accidentadas en vista de la composición de la Cámara, es necesario, á su juicio, que se elija un vice presidente de altura para que le sustituya en caso necesario.

A este efecto se habfa pensado en el señor García Alix, pero éste parece que no está decidido á aceptar el cargo por ahora.

Extranjero

Las congregaciones en Francia

Las últimas noticias de Saint Grent dicen que una gran muchedumbre estuvo durante todo el día en los alrededores de la Cartuja.

El superior de los frailes ha dirigido varias veces la palabra á los manifestantes á través de las rejas del convento.

Continúa aguardándose la expulsión.

Más de las congregaciones

De Lanternaux dicen que á las nueve de la mañana el juez de paz se ha dirigido al convento Girmeneis para fijar los sellos.

Al pasar, la multitud que presenciaba el acto, prorrumpió en vivas á la libertad.

El superior del convento protestó de la colocación de los sellos.

Después el juez visitó la Abadía. Una compañía de infantería se hallaba apostada en los alrededores.

Ebanistería y sillería

Taller de muebles de todas clases

DE

HIJOS DE B. SANZ

Calle de Moncada, número 13

Frente al Seminario

Casa fundada en 1842

Gran surtido en cómodas de todas clases y precios, escaparates, bufetes comedor y de salón, consulas alemanas, librerías, armarios con luna, camas torneadas de todas clases, sumiers y todo lo perteneciente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería.

Especialidad en el arreglo y decoración de salones y en la sólida construcción de toda clase de muebles.

Dépósito exclusivo de los muebles de Viena. Venta y alquiler de piano y armóniums. Precios muy económicos.

No comprar sin antes visitar este establecimiento

Esta casa es de las más antiguas de Tortosa.

MONCADA, 13, frente al Seminario

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII, 51, 53, Barcelona
Rambla San Juan, 45, Tarragona

Alquileres pianos nuevos superiores de las acreditadas y garantidas marcas "Keller" y "Juan Ayné."

Instrumentos, harmóniums, música baritísima.

Pueden hacerse los pedidos directamente ó por el recadero D. Andrés Cañellas y hermano (Cuatro Esquinas Casa Calduc) para la casa de Tarragona.

Pídanse catálogos.

Se alquilan

el entresuelo y el 2.º piso de la casa n.º 13 de la calle de la Cruera ambos espaciosos y con diez y ocho departamentos cada uno y así mismo se alquilan dos tiendas con sus habitaciones contiguas.

Darán razón en la misma casa cuya portería está vacante.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de Paris
Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galesowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

